

За четкую работу железнодорожного транспорта

ХІХ съезд партии поставил перед железнодорожниками страны новые большие и важные задачи. В директивах съезда по пятому пятилетнему плану сказано: «Считать важнейшей задачей в области железнодорожного транспорта увеличение пропускной способности железных дорог». Предусмотрено увеличение грузооборота железнодорожного транспорта на 1953 год по сравнению с 1950 годом на 35 — 40 процентов, сокращение времени оборота вагонов не менее чем на 18 процентов и увеличение среднегодовой пробега паровозов не менее чем на 12 процентов.

Коллектив Закавказской магистрали, претворяя в жизнь задания пятой сталинской пятилетки, изо дня в день наращивает темпы своего труда. Об этом говорят показатели нынешнего года. План среднесуточной погрузки за первый квартал выполнен. Заметно поднялась, по сравнению с минувшим годом, погрузка решающих грузов — марганца, угля, цемента, металла.

По итогам социалистического соревнования за январь и февраль первые места присуждены многим предприятиям дороги: Тбилисскому пассажирскому вагонному участку, станции Тбилиси-Грузовая, Батумскому резерву проволочников, Боржжомской дистанции пути, Навагутовскому пункту технического осмотра вагонов, паровозному депо Сухуми и другим.

Коллектив станции Тбилиси-Грузовая, важной погрузочно-разгрузочной станции магистрали, мартовское задание по погрузке реализовал на 126 процентов. Успех дела здесь решили переделать методы труда, переняты станционными работниками у лауреатов Сталинских премий — начальника станции Бойна т. Мамедова и осмотрица вагонов станции Красный Лямаз т. Шеблияна.

Патриотическими делами ознаменовали первые месяцы текущего года машинисты паровозного депо Сухуми. Применяя, по предложению машиниста-инструктора по передовым т. Микадзе в топках локомотивов смеси угля Ткварчельского и Дзешгоевского бассейнов, они сэкономили около трех тысяч тонн каменного угля, на котором проведи на участке Сухуми — Адлер сотни поездов. В борьбе за экономию дорогостоящего топлива — отличились машинисты К. Амаглюби, Г. Дорбиджидзе, В. Гурелидзе, Д. Саралидзе, В. Ломидзе и другие.

В ответ на исторические решения Четвертой сессии Верховного Совета СССР, железнодорожники Закавказской дороги выступают инициаторами многих патриотических начинаний.

Большой трудовой подъем железнодорожников, как и всех трудящихся Советской Грузии, вызвало новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары. На заботу партии и правительства в народе железнодорожники отвечают новыми производственными успехами.

Электровозники станции Советской Грузии — Тбилиси, развернув борьбу за выполнение годового задания по всем решающим показателям к 21 декабря, взяли обязательство провести значительное количество тяжеловесных поездов и перевезти в них не менее миллиона тонн грузов.

Недавно знатный машинист-тяжеловесник этого депо — одно из передовых предприятий сети дорог — Григорий Богверидзе созвонился с дежурным по станции Хашури т. Згуладзе и попросил его подготовить тяжеловесный состав. «Такие просьбы выполняем охотно», — последовал ответ. И действительно, в этот день был подготовлен поезд, вес которого превышал норму на 1.600 тонн. Тяжеловесный состав был доставлен в Тбилиси на 40 минут ранее расписания.

Замечательное трудовое содружество возникло в эти дни между железнодорожниками Чиагура и украинскими железнодорожниками — станцией Марганец. Вступив в социалистическое соревнование за досрочную отгрузку марганцевой руды, коллектив станции Чиагура взял на себя обязательство: выполнить годового плана погрузки досрочно, к 21 декабря, ежемесячно формировать не менее ста тяжеловесных марганцевых маршрутов, обеспечить равномерную погрузку руды в течение суток.

С каждым днем на предприятиях Закавказской дороги нарастает трудовой подъем. Так, паровозники Тбилиси, развертывая предмайское социалистическое соревнование, решили к Первому Мая выдвинуть сверх плана из про-

В ответ на заботу партии и правительства еще выше поднимем производительность труда, шире развернем социалистическое соревнование

В районном центре

Вдали показались огни электропровода. — Сын едет, — сказал Николай Дмитриевич Ткешелашвили и быстро зашагал по перрону навстречу похоловшему поезду. Семью потомственных машинистов Ткешелашвили хорошо знает весь Хашурский район. Отец, машинист-инструктор, Николай Дмитриевич, был в числе тех, кто провел через Сурамский перевал первые электрические поезда. Сын его Михаил пошел по стопам отца, и хашурские электровозники отзываются о нем, как об опытным работнике. А о младшем сыне Ноларе в депо говорят: «золотые руки».

Трудолюбивая семья Ткешелашвили живет в полном достатке. Незавно, например, Николай Дмитриевич купил для дочери Цисаны паянито: она учится в музыкальной школе.

Таких семей железнодорожников в Хашури много. — Теперь жизнь наша станет еще краше, — говорил отец Михаил, удаляясь от отца и сына, как и у всех железнодорожников, тема разговора была в этот день одна — новое снижение цен.

По дороге встретилась многие друзья. Они были охвачены такими же радостными чувствами.

В беседе включился токарь-стахановец Николай Гигуашвили. Он — один из инициаторов развернувшегося в депо соревнования за скоростной ремонт электровозов.

Закон нашей советской жизни

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно заботятся о повышении жизненного уровня советских людей. Новым ярким свидетельством этого является шестое по счету снижение цен на продовольственные и промышленные товары. Каждый из нас отчаянно знает и на деле, на практике ощущает, что это означает дальнейшее повышение реальной заработной платы рабочих и служащих и доходов крестьян. Лично я получаю, в результате нового снижения, ежемесячный выигрыш в 200—250 рублей.

Кутаисские автомобилестроители, как и все советские люди, отвечают на заботу партии и правительства о благе народа конкретными трудовыми делами. Большой подъем царит в нашем цехе.

Задание первого квартала нынешнего года коллектив цеха выполнил на 10 дней раньше срока. Вступив в предмайское социалистическое соревнование, он взял новые, повышенные обязательства. С апреля я еще выше поднял производительность труда. Теперь я выполняю ежедневные задания не ниже, чем на 250 процентов. Радостно сознавать, что и мой скромный труд помогает еще выше поднять социалистическое производство. Хочется работать все лучше и лучше потому, что каждый из нас, работая на свое родное социалистическое государство, где забота о человеке стоит на первом месте.

Новое снижение цен в нашей стране — это новое свидетельство великих преимуществ социалистического строя перед строем капиталистическим. Там, в странах капитала, миллионы рабочих обречены на голод, нищету, безработицу. Мы же, советские рабочие, радостно трудимся для любимой Родины, живем счастливо, все с большим достатком. И будем жить еще лучше, ибо это закон нашей жизни — сталинский закон социализма!

В. ЛАГИШВИЛИ, формовщик ремонтно-литейного цеха Кутаисского автозавода.

Каждый из нас, — сказал стахановец, — думает о том, чтобы достойно ответить на заботу партии и правительства. Лично я обязался ежемесячно выполнять по плану нормы.

На следующий день секретарь партбюро т. Нозадзе позвал первые итоги выполнения новых обязательств. Машинисты-электрики Г. Ломидзе, А. Барановский, Ф. Гостев, А. Чачалидзе и другие провели отрезе на платье, после снижения цен, и сберегают по 10 рублей.

Она тут же купила себе и дочери на платье красивую, голубую ткань. Продавщица Е. Гоголидзе успевает отмерять материал многочисленным покупателям. Она уже 18 лет работает за прилавком и сумела завоевать уважение трудящихся Хашурского района. В перерывы она продала товара почти на 3.000 рублей больше, чем предусмотрено планом.

В этот день бойко шла торговля и в продовольственных магазинах, а также на колхозных рынках. Колхозники доставили в районный центр в большом количестве продукты питания и продают их значительно дешевле, чем до 1 апреля.

...Поздно вечером, когда семья машиниста Ткешелашвили в полном составе собралась на ужин, Николай Дмитриевич сказал с довольной улыбкой:

— Отличные дела! Сердце радуется, когда видишь, как все ярче расцветает наша советская жизнь!

Т. ДЖИВУТИ, (Спец. корр. «Заря Востока»); Хашури.

Обязательства колхозников

ОРДЖОНИКИДЗЕ, З. (По телефону). Трудящиеся Орджоникидзевского района с огромной радостью встретили весть о новом снижении цен на продовольственные и промышленные товары. Агитаторы разъясняют трудящимся значение постановления партии и правительства.

На собрании членов колхоза имени Ворошилова села Вардана председатель колхоза З. Алавидзе заявил:

— Новое снижение цен на продовольственные и промышленные товары — яркое свидетельство расцвету мощи нашего государства. Со словами, проникнутыми безграничной благодарностью партии и правительству, выступили передовой бригадир т. Гоксадзе, колхозники — стахановцы Г. Хвичия, Д. Хиджадзе, В. Окрибелашвили, К. Санидзе и другие.

Колхозники взяли обязательство в срочные сроки и на высоком уровне провести весенние сельскохозяйственные работы, получить с каждого гектара по 80 центнеров винограда вместо 54 центнеров по плану.

Новые обязательства взяты также в других колхозах района.

В магазинах Тбилиси

После снижения цен магазины Тбилиси продают значительно больше товаров, чем обычно. Например, масла, сахара, мяса, колбасных и кондитерских изделий 2 апреля было продано на 25 тонн больше, чем продавалось ежедневно в марте. В полтора раза возросла реализация обуви и чулочно-носочных изделий.

Отдел торговли исполкома Тбилисского городского Совета подвел итоги работы городских магазинов за первые два дня торговли по сниженным ценам. 1 и 2 апреля население продало промышленных и продовольственных товаров на 3.000.000 рублей больше, чем за первые 2 дня марта.

Выручка предприятий общественного питания соответственно возросла на 250.000 рублей.

Не пожалеем сил на благо Родины

Постоянная забота о советском человеке, о неутомном повышении благосостояния трудящихся — неразрывный закон социалистического общества. Коммунистическая партия и Советское правительство создают все условия для творческого труда советских людей, максимального удовлетворения их растущих материальных и культурных потребностей. Благодаря заботам партии и правительства, наша любимая Родина с каждым днем становится все могущественней и краше.

Новое снижение розничных цен является еще одним ярким доказательством превосходства социалистической системы хозяйства над системой капиталистической. В то время как молодые страны капитала, находясь под гнетом эксплуатации, обречены на бесчисленные страдания и лишения, нашей советской молодежи обеспечена счастливая и радостная жизнь.

Студентам страны социализма повседневно ощущают огромную заботу партии и правительства.

Наш Грузинский политехнический институт располагает прекрасными, богато оснащенными учебными лабораториями, благоустроенным общежитием для студентов. Новое снижение цен увеличивает реальную сумму стипендий, дает возможность студентам улучшить питание, полнее удовлетворить свои культурные запросы.

В ответ на отеческую заботу и внимание, уделяемые нам партией и правительством, мы, студенты Грузинского политехнического института имени С. М. Кирова, обещаем учиться еще лучше, глубоко овладевать знаниями, постоянно работать над повышением своего идейного уровня, чтобы стать достойными строителями коммунистического общества в нашей стране.

Л. КОКАЯ, студентка химико-технологического факультета Грузинского политехнического института имени Кирова.

В странах народной демократии

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАРОДНЫХ СОВЕТОВ В АЛБАНИИ
ТИРАНА. (ТАСС). В Албании, как и в других странах народной демократии, являются предметом особого внимания власти в Народной Республике Албания. Через различные комитеты и организации, с помощью партии и правительства, учитывая и используя опыт деятельности местных Советов депутатов трудящихся в СССР, народные советы Албании с каждым годом укрепляются, демократизируются, усиливают свою активность во всех областях жизни страны.

Недавно состоялось собрание районных народных советов, посвященное обслуживанию деятельности советов в 1952 году и задачам на 1953 год. Народные советы проявляют большую заботу о развитии местной промышленности, о благоустройстве населенных пунктов, об улучшении материальных и культурных условий жизни трудящихся. Бюджеты народных советов в этом году возросли на 30 проц. по сравнению с прошлым годом, достигнув 1.894.440 тысяч леев. Для развития местной промышленности по местным бюджетам ассигновано почти в полтора раза больше средств, чем в прошлом году, на процентное — на 19 проц., на здравоохранение — на 60 проц.

При активном участии и помощи народных советов в прошлом году на средства национального и местных бюджетов построены ряд важных экономических и культурных объектов: 35 малых гидроэлектростанций, расширена сеть оросительных каналов, построено 40 начальных школ, 17 школ-семилеток, 73 читальни, 8 родильных домов, 16 детских яслей, 84 амбулатория, 9 зубо-врачебных кабинетов и т. д.

УСПЕХ ШАХТЕРОВ ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА. (ТАСС). В предмайском социалистическом соревновании шахтеры Чехословакии достигли больших успехов. Крупнейшие угольные бассейны страны выполнили мартовский план. Газета «Руле право» сообщает, что самый крупный в Чехословакии Остравско-Карвинский угольный бассейн выполнил мартовский план добычи угля. Шахтеры угольных районов Орлова и Острава — Юг дали сверх плана 25 тыс. тонн угля. На 104,2 проц. выполнили план добычи угля шахтеры Словакии.

ПРАГА. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, советский угольный комбайн «Доббас», работающий на шахтах Чехословакии, хорошо зарекомендовал себя. Уже два года на остравской шахте «Зарубек» уголь добывается с помощью комбайна «Доббас». За это время в трудных условиях работы в шахте комбайном были добыты тысячи тонн угля. В марте смены машиниста комбайна Л. Самаха, В. Сухи, П. Адамчика добились рекордных показателей во всем Остравско-Карвинском угольном бассейне. Они добыли 8.340 тонн угля.

АВИАЦИЯ НА СЛУЖБЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БОЛГАРИИ

СОФИЯ. (ТАСС). В прошлом году благодаря помощи Советского Союза в Болгарии впервые были проведены опытные подкормки озимых посевов искусственными удобрениями при помощи авиации. Результаты получились хорошие. В текущем году площади, удобряемые с помощью самолетов, значительно расширились. В Провидийской околии за последние дни самолеты провели подкормку озимых посевов на площади в 1.500 гектаров. В трудных кооперативно-земледельческих хозяйствах Свиштово-Койчиновской околии в течение недели самолеты провели подкормку посевов на площади более 1.500 гектаров земли. В Ловечской околии подкормка озимых с помощью самолетов будет проведена на площади в 1.400 гектаров. В целом по стране подкормка озимых посевов с воздуха в этом году будет проведена на площади, в 3 раза превышающей прошлогоднюю.

К 8-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ВЕНГРИИ

На пути к социализму

Сегодня венгерский народ празднует 8-ю годовщину освобождения своей страны героической Советской Армией от фашистского порабощения.

Впервые в своей истории народ Венгрии пользуется благами новой жизни, обрел полноту национальной независимости. Опираясь на бескорыстную братскую помощь великого Советского Союза, он твердо и уверенно идет по пути строительства социализма.

Как указал вожь венгерского народа Матиас Ракоши, Венгрия «из аграрной страны стала страной индустриальной и это преобразование продолжается быстрыми темпами».

Если за 20 лет, предшествующих второй мировой войне, уровень производства всей фабрично-заводской промышленности Венгрии возросла ежегодно в среднем на один процент, то только за один 1951 год производство венгерской фабрично-заводской промышленности увеличилось на 30 процентов.

Успешно выполнив трехлетний план развития народного хозяйства, венгерский народ с 1950 года приступил к борьбе за выполнение пятилетнего плана. В прошлом году промышленность Венгрии выполняла годового план на 100,7 процента. Валовая продукция промышленности возросла на 23,6 процента, тяжелой промышленности — на 33,3 процента, а машиностроения — на 35,9 процента.

Пятилетка в корне меняет облик Венгрии. До освобождения соотношение промышленности и сельского хозяйства представлялось как 53:47, сейчас оно уже изменилось в пользу промышленности и в 1954 году составит 80:20. Это значит, например, что если в 1938 году на одного жителя страны вырабатывалось 70 кг стали, то в 1954 году будет производиться 236 кг стали на душу населения.



Уже в 1952 году в стране добывалось угля на душу населения на 40 процентов больше, чем во Франции. Добыча нефти в этом году возрастет на 25 процентов, а производство алюминия — на 51 процент по сравнению с прошлым годом. Производство электроэнергии достигнет 4,2 миллиарда киловатт-часов. Сельское хозяйство получит за пятилетие 26—28 тысяч тракторов.

Большие преобразования произошли со времени освобождения страны в сельском хозяйстве. Ликвидированы полуфеодалские крупные поместья, на долю которых приходилась почти половина земельной площади страны. Трудящиеся деревни, используя советский опыт, перестраивают

сельское хозяйство по социалистическому образцу. К концу минувшего года на долю социалистического сектора (государственные хозяйства и производственные кооперативы вместе взятые) приходилось уже 37 процентов всей пахотной земли. Число середняков, вступивших на путь коллективного ведения хозяйства, увеличилось в прошлом году более чем в полтора раза. Все больше средств ассигнуется государством на механизацию сельского хозяйства, ирригацию, расширение посевов риса, хлопчатника и других технических культур.

В 1954 году — последнем году пятилетки — в Венгрии вступит в строй первая очередь Дунайского металлургического

В Президиуме ВЦСПС

В связи с постановлением Совета Министров СССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары» Президиум ВЦСПС принял решение, в котором призывает все профсоюзные организации ознакомить с ним широкие массы рабочих и служащих и в ответ на заботу партии и правительства шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение каждым предприятием, цехом, бригадой производственных планов, за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым рабочим, за повышение качества и дальнейшего снижения себестоимости продукции, за дальнейший рост производительности труда.

Центральным, областным, фабрично-заводским и местным комитетам и Советам профсоюзов предлагается направить внимание профсоюзного актива и работников торговли на дальнейшее улучшение работы предприятий торговли и общественного питания, на строгое соблюдение установленных цен и правил советской торговли, на повышение культуры обслуживания трудящихся.

Президиум ВЦСПС выражает уверенность в том, что рабочие и служащие и все трудящиеся нашей социалистической Родины ответят на постановление Совета Министров и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза о новом снижении государственных розничных цен дальнейшим подъемом всестороннего социалистического соревнования, повышением производительности труда, новыми успехами в строительстве коммунизма. (ТАСС).

Фототронка ТАСС.

